Журнал  « 3/9  царство»
Выходит 2 раза в месяц .Рекомендовано  для  чтения  взрослыми  детям.Красочно иллюстрированный  ,развивающий и  веселый  журнал.
Тема сказочная,про тгероев тридевятого государства, развивающие  задания ,интересные.Сам  сказочный мир увлекает.
Журнал  « Непоседа «
Выходит 2 раза  в месяц. Рекомендовано  для чтения взрослыми детям.
Является  незаменимым помощником  каждого ребенка, который  стремится проводить  время  интересно и с пользой.  Это  познавательные  и  удивительные истории, герои  которых  расскажут  обо  всем   на свете,  а  добрые  сказки  увлекут в мир радости  и  фантазии. Интересные  рубрики:
загадки  с подвохом,доскажи словечко, минутка полезных  советов.
Журнал « Саша  и  Маша»
Выходит  1  раз  в месяц. Яркий ,с  милыми рисунками,  на  бумаге  хорошего  качества  и   стандартного  журнального формата.  В  нем  есть все,что  нужно  ребенку  5-8  лет.  Информация  по  материкам,  про  животных, опыты ,поделки ,настольная  игра,много разнообразных   заданий.
Журнал  «  Юный  Эрудит»
Журнал  для любознательных  . Детский  научно- популярный  познавательный журнал.Для  детей среднего школьного возраста. Выходит 1 раз  в  месяц.
Журнал рассказывает об  истории  и  сегоднешнем  дне  науки  и техники, выдающихся  ученых и  первооткрывателях.  Ребята  узнают , как устроены  машины  и  механизмы,  от  чего возникают  смерчи  и  циклоны, что вызывает  землетрясения  и  извержения  вулканов.  Специальные рубрики  посвящены  современным  компьютерным  и  авиакосмическим технологиям,загадкам  живой  природы,  прогнозированию   будущего,  истории  оружия.
«Юный  Эрудит « предлагает  своим  читателям провести несложные , но  забавные   и  поучительные  физические  эксперементы , разгадать  головоломки.   Журнал насыщен  качественными    цветными  иллюстрациями.




