План работы на декабрь
Месячник  «Новогодние забавы».
Министерство образования:

*каждую неделю выявление отличников, ударников, н/о, двоек, наличие и правильность выполнения письменных домашних заданий, организация групп взаимопомощи, подготовка и проведении акции «Я – гражданин России» (12.12). Помощь в оформлении стенда «Куда пойти учиться?» (18-22.12).
Министерство дисциплины и порядка:

*контролирование и наличие самооценок, учёт нарушений дисциплины на уроках, на перемене.
Министерство культуры:

*организация перемен, проведение викторин, конкурсов для учащихся младших классов, подготовка необходимого материала для проведения культурно-массовых мероприятий. Проведение Флеш-моба ко Дню борьбы со СПИДом «Мы выбираем жизнь» (01.12). Подготовка и проведение мероприятия, посвященного Дню героев Отечества «Герои, Вы в наших сердцах!» (08.12). Помощь в проведении новогодних праздников: каждому классу подготовить по одному номеру (28.12).
Министерство печати:                                                                                      *еженедельный выпуск «Молнии» дежурной командой. Обновление рубрик школьной стенгазеты «Школьная панорама». Конкурс рисунков «Зимушка – зима»

 (20.12), конкурс новогодних открыток (26.12).
 Министерство экологии:

*проверка внешнего вида учащихся (ежедневно), проверка санитарного состояния в классных кабинетах, в школе, конкурс композиций «Зимний лес» (27.12). Генеральная уборка в классах (29.12).
Министерство спорта:

*контроль за посещаемостью уроков физкультуры и спортивных секций, подготовка лыжного инвентаря, помощь в организации и проведении лыжных гонок (07.12), баскетбола (14.12).
Министерство труда:

* проверка сохранности школьной мебели, оказание помощи пожилым людям в течение месяца; оформление зимнего городка, построек снежных фигур 

(с привлечением родителей)   (до 20.12).
