План работы на ноябрь
Месячник «Мы выбираем жизнь».

Министерство образования:

*каждую неделю выявление отличников, ударников, н/о, двоек, наличие и правильность выполнения письменных домашних заданий, организация групп взаимопомощи, участие в муниципальных турах Всероссийских предметных олимпиадах. Анкетирование «Как сделать нашу школьную жизнь содержательной» (27-30.11).
Министерство дисциплины и порядка:

*контролирование и наличие самооценок, учёт нарушений дисциплины на уроках, на перемене.
Министерство культуры:

*организация перемен, проведение викторин, конкурсов для учащихся младших классов, помощь в проведении вечера: «Лучше мамы нет на свете» (23.11), подготовка необходимого материала для проведения культурно-массовых мероприятий. Подготовка и проведение флеш - моба «День ребёнка» (20.11).
Министерство печати:                                                                                      *еженедельный выпуск «Молнии» дежурной командой, обновление рубрик школьной стенгазеты «Школьная панорама», оказать помощь в оформлении вечеров, выпуск стенгазеты ко Дню матери (до 22.11), оказать помощь в конкурсе плакатов в рамках международного дня отказа от курения (13-16.11), проведение акции «Засветись, пешеход!» (13-18.11).
 Министерство экологии:

*проверка внешнего вида учащихся (ежедневно), проверка санитарного состояния в классных кабинетах, в школе, проведение рейда «Школьная форма» (20-24.11), проведение мероприятия «Эко – путешествие «Познай загадки природы».                              (21.11, 23.11).

Министерство спорта:

*контроль за посещаемостью уроков физкультуры и спортивных секций, помощь в организации и проведении соревнований по ОФП (07-17.11).
Министерство труда:

* проверка сохранности школьной мебели, оказание помощи пожилым людям в течение месяца.
