План работы на сентябрь, октябрь
Стартовый месячник «Золотая осень».

Министерство образования:

*каждую неделю выявление отличников, ударников, н/о, двоек, наличие и правильность выполнения письменных домашних заданий, организация групп взаимопомощи, участие во Всероссийской акции «День финансовой грамотности в учебных заведениях» (сентябрь).

Министерство дисциплины и порядка:

*контролирование и наличие самооценок, учёт нарушений дисциплины на уроках, на перемене.

Министерство культуры:

*организация перемен, проведение викторин, конкурсов для учащихся младших классов, помощь в проведении вечеров: «Для вас, Учителя!» (05.10), «Осенний бал» (19.10), подготовка необходимого материала для проведения культурно-массовых мероприятий.

Министерство печати:

*еженедельный выпуск «Молнии» дежурной командой, обновление рубрик школьной стенгазеты «Школьная панорама», оказать помощь в оформлении вечеров, выпуск стенгазет ко Дню учителя (до 05.10), к Осеннему балу (до 19.10), оказать помощь в конкурсе рисунков «Дорожные знаки – наши добрые друзья» (11-15.09, 5, 6, начальные классы).

 Министерство экологии:

*проверка внешнего вида учащихся (ежедневно), проверка санитарного состояния в классных кабинетах, в школе, озеленение классных кабинетов (04-08.09), оказать помощь в проведении конкурса поделок из природного материала «Осенняя сказка» (09-13.10).

Министерство спорта:

*контроль за посещаемостью уроков физкультуры и спортивных секций, помощь в организации и проведении «Осеннего легкоатлетического кросса» (21.09), «Дня здоровья» (12.10).

Министерство труда:

* проведение Дня добрых дел (01.10), работы по благоустройству территории школы.

