Анализ

работы ГКП (группа кратковременного пребывания)     

 «Почемучки»

за 2017-2018 учебный год.

          В 2017 - 2018 учебном году на базе нашей школы работала группа кратковременного пребывания. Посещали группу 44 воспитанника, из них в условиях КМП -16 детей.  Группа поделена на две подгруппы: старшую и подготовительную -15 детей и разновозрастную 29 детей. ГКП работает согласно режиму школы (5- дневная рабочая неделя, каникулы, праздничные и выходные дни). Режим работы ГКП с 11.00 до 15.00 часов. Группа кратковременного пребывания функционировала без организации питания.  

В группе создана благоприятная атмосфера, способствующая комфортному пребыванию детей в ГКП. Дети, посещающие ГКП, эмоционально устойчивы, с удовольствием посещают группу, легко вступают в контакт со взрослыми, учителями и детьми, активно участвуют в педагогическом процессе. В новом учебном году ГКП укомплектована мебелью и новыми игрушками, а также приобретены пособия для занятий.

Главной целью работы ГКП в текущем учебном году является:

· подготовить будущего первоклассника к школе, дать определенный объем знаний, поддержать его стремление учиться, желание стать школьником, занять активную жизненную позицию.

· всесторонне гармонически развить ребёнка, где предусматривается: охрана и укрепление его здоровья, обеспечение его физического развития;

· улучшать качества образовательного процесса и доступность его получения в соответствии с современными требованиями.

Для достижения данной цели поставлены следующие задачи:

· создание условий, обеспечивающих развитие и саморазвитие детей, а также развитие творческого потенциала на основе формирования эмоционального благополучия;

· создание условий для социально-ориентированных форм работы с детьми, основанных на современных программах и технологиях, способствующих реализации образовательных задач.

В основе работы лежит программа « От рождения до школы » под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. М.: Мозайка – Синтез, 2010. 

При разработке планов-конспектов занятий, развлечений и утренников использованы новинки методической литературы по дошкольному воспитанию, индивидуальные разработки из опыта работы коллег из других детских садов. Воспитателями применяются демонстрационные, дидактические наглядные пособия, которые используются в работе с детьми. Проводится активная работа по развитию музыкальных, танцевальных способностей.

Группа кратковременного пребывания позволяет ребенку в естественной форме адаптироваться к условиям школы; получить опыт ранней социализации; научиться играть со сверстниками; расширить зону ближайшего развития, обучаясь в игре.

Каждый день проводились занятия в соответствии с требованиями программы. Это были: игровые занятия по развитию речи, ознакомление с художественной литературой, формированию элементарных математических представлений, рисованию, лепке, аппликации, музыкальные и физкультурные, развивающие занятия. Занятия проводились по утвержденному графику.

Расписание воспитательно – образовательного процесса в группе кратковременного пребывания (старшая, подготовительная).
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Расписание воспитательно – образовательного процесса в группе кратковременного пребывания (разновозрастная группа).
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В ГКП создан родительский комитет, который содействует объединению усилий семьи и группы в совместном деле, оказывает помощь группе, защищает права и интересы детей.

Для родителей создан уголок «Для вас, родители», где они могут ознакомиться с режимом дня, с сеткой занятий, прочитать объявления и т.д.

При работе с родителями стоит задача: исследовать внутрисемейные межличностные отношения родителей и детей. С этой целью ежегодно воспитатель, вместе с родительским комитетом составляет график посещения семей на год, результаты которых фиксируются в справках по результатам посещения. Для взаимодействия с семьями в этом учебном году используются разные формы: индивидуальные беседы, проводятся консультации для родителей по мере необходимости, наглядные информации, родительские собрания, совместные праздники-развлечения, семейные конкурсы.

На этот учебный год запланированы такие консультации для родителей:

- «Первые шаги в работе с бумагой в освоении техники « Оригами».

- «Как устроить ребенку праздник».

- «Как завоевать доверие ребенка».

- «Если у ребёнка плохой аппетит». «Если ребенок психует».

- «Воровство»

- «Случайны ли несчастные случаи с ребёнком в быту?»

- «Прогулки - это важно». «Ребенок и дорога».

- «Готовы ли стать родителем первоклассника?»

         В первом полугодии проведено родительское собрание на тему «Безопасность детей в наших руках».

В нашей группе работа по этому вопросу ведется ежедневно и ежегодно и выступает как составная часть комплексной программы. В основном это касается занятий по ознакомлению с окружающим миром, ознакомлению с художественной литературой, развитию речи и т.д., а также нерегламентированных видов деятельности и отдельных режимных моментов, например гигиенические и оздоровительные процедуры.

Работа ведется по нескольким разделам, а именно:

1. «Ребенок и другие люди», в котором дается объяснение тому, что именно может быть опасным в общении с другими людьми; что не всегда приятная внешность совпадает с добрыми намерениями и какое поведение следует выбрать в сложной ситуации.

2. «Ребенок и природа». Мы говорим о загрязнении окружающей среды, о бережном отношении к живой природе; о ядовитых растениях; о контактах с животными.

3. «Ребенок дома» – пожароопасные предметы, острые и тяжелые предметы, балкон, открытое окно и другие бытовые опасности. А также, умение пользоваться телефоном в экстремальных ситуациях.

4. «Здоровье и эмоциональное благополучие ребенка» – изучение строения организма, закрепление навыков личной гигиены, о роли лекарств и витаминов, отношение к больному человеку, а также детские страхи, конфликты между детьми и т.д.

5. «Ребенок на улице» – правила дорожного движения, правила поведения в транспорте, если ребенок потерялся, ориентирование на местности.

Для лучшего усвоения материала в своей работе мы используем различные дидактические пособия и игры (предлагаются родителям для ознакомления). В дальнейшем мы планируем расширить объем дидактического материала, а также углубить работу с детьми по заданной теме.

Дети совместно с родителями принимали участие в праздниках и развлечениях на школьном и районном уровне.  На празднике осени делали поделки из овощей и фруктов, природного материала. 

Участвовали в районном семейном конкурсе поделок «Осенний сундучок 2017» в номинации «Хозяйка леса» Асадуллины Марьям и Рианна, (ср.гр.)  награждены грамотой Управления образования, Измаилова Эльвира(мл. гр.).в номинации  «Огородные чудеса», награждена сертификатом участника.

2 воспитанника : Файзуллина Изабелла и Капшанов Рифат приняли участие в муниципальном этапе областного конкурса творческих работ, посвященного международному шахматному турниру им. Д.И. Менделеева.  

Участвовали в районном конкурсе чтецов дошкольного возраста « Все на земле от материнских рук»  4 воспитанника: Капшанов Рифат (ср.гр.), Бакиева Зарина, Ибрагимова Рузалина, Насрутдинов Румиль (подг.гр.). Награждены дипломами участника районного конкурса и поощрительными призами.

Воспитанники и родители активно принимали участие в конкурсе « Снежные фигуры».  Читали стихи на 23 февраля , 8 марта.

Воспитатели ГКП находятся в тесном контакте со школой по вопросам преемственности в работе. Учителя начальных классов регулярно посещают занятия и мероприятия проводимые в ГКП. Наши воспитанники, также посещают открытые мероприятия, проводимые в школе: театрализованные представления, спортивные соревнования. Эта совместная работа ГКП и школы является хорошей поддержкой в работе по подготовке в школе, делает более лёгкой адаптацией детей к новому жизненному периоду. 

В октябре этого учебного года была проведена диагностика психологической готовности детей к обучению в школе, по её результатам, у детей были выявлены низкие показатели развития мотивационной готовности к школе. Развитие речи, памяти, мелкой моторики находится у детей на среднем уровне, поэтому поставлена задача, проводить коррекционно-развивающую работу, как в подгруппах, так и индивидуально по формированию навыков, познавательных способностей, совершенствованию моторики. Особое внимание уделяется развитию воображения, мотивационной готовности к школе, психологической готовности, повышению самооценки. Особый упор в работе делается на развитие навыков предметного счёта, развитию памяти и внимания детей, овладению детьми точных графических и изобразительных навыков, математического мышления.

В апреле было проведено  родительское собрание на тему «Таланты детей находятся на кончиках пальцев». Воспитатель обратила внимание, на то, что у детей очень плохо развита моторика рук, которая развивается в дошкольном возрасте, именно к 6-7 годам в основном заканчивается созревание соответствующих зон головного мозга, развитие мелких мышц кисти. Мелкая моторика рук взаимодействует с такими высшими свойствами сознания, как внимание, мышление, координация, воображение, наблюдательность, зрительная и двигательная память, речь. Развитие навыков мелкой моторики важно еще и потому, что вся дальнейшая жизнь ребенка потребует использования точных, координированных движений кистей и пальцев, которые необходимы, чтобы одеваться, рисовать и писать, а также выполнять множество разнообразных бытовых и учебных задач. Воспитатели предлагают различные игры и упражнения, пальчиковые разминки, которые нужно проводить систематически – в детском саду, дома, во дворе, во время выездов на природу. С самого раннего возраста, помогают детям уверенно держать карандаш, ручку, самостоятельно заплетать косички и шнуровать ботинки, строить из мелких деталей конструктора, лепить из глины и пластилина, мастерить подарки своим близким, принося себе и им  радость. В итоге родительского собрания постановили: воспитатели будут играть с детьми пальчиками, а родители закреплять работу по развитию мелкой моторики дома. Тем самым развивая пальчики – развиваем речь у ребенка.

Большое внимание уделяется вопросам о физическом развитии и воспитании детей дошкольного возраста, к которым стоит подходить со всей серьёзностью. Ни для кого не секрет, что здоровье детей из-за больших нагрузок и малоподвижного образа жизни ухудшается с каждым годом, и нет уверенности в том, что условия жизни малышей будут меняться к лучшему в ближайшее время, так как телевизор, приставки и компьютеры их полностью поглотили. Поэтому мы каждый день  проводим зарядку, дыхательные упражнения, подвижные игры, прогулки. 

    Исходя из вышеприведенного анализа выполнения программы «От рождения до школы» за 2017– 2018 учебный год и проведённой диагностики знаний, умений и навыков детей на следующий учебный год определены задачи:

 1. Способствовать созданию условий для формирования у детей дошкольного возраста потребности в ежедневной двигательной активности.

 2. Формировать у дошкольников элементарные представления о профессиональной деятельности взрослых посредством сюжетно- ролевой игры.

