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Башлангыч сыйныф укытучысы Сәфиулина Гөлнара Айзәт кызы
                                      Эссе:

«Мин - татар теле укытучысы»
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2020нче ел

            Тәүге кыңгырау шылтырады безгә,
Ачты олы белем юлларын.
          Мәктәп доньясына рәхим ит дип,
 Укытучым сузды кулларын.
    Укытучым! Әлеге сүзләрне ишеткән һәркемнең күз алдына аның яраткан беренче укытучысы килеп баса. Әнисә Әхмәт кызы Сирачева- беренче укытучым минем! 

   Кем генә бу исемне зур хөрмәт белән телгә алмый икән? Күпләрнең  иң матур хатирәләре, шатлык-борчулары, беренче дулкынланулары нәкъ менә Юрмы мәктәбе  һәм укытучы апа белән бәйле. Беренче тапкыр мәктәп бусагасын атлап кергән көннән алып, минем  белән янәшәдә  Әнисә апа атлый. Ул дөньядагы барлык матур сыйфатларны үзенә туплаган булган. Киң күңеллелек, тырышлык, балаларга чиксез мәхәббәт, намуслылык...  Андагы сабырлык –аналар сабырлыгына тиң.

    Мин Сезне онытмыйм... Сезне һаман да сагынам, миңа өйрәткән белемнәрегез, тирән мәгънәле сүзләрегез һаман да истә. 

Укытучым, аның дәресләре,
Туган мәктәп мәңге хәтердә,
Тәүге дәресемне күрер өчен
Кайтыр идем очып хәзер дә.


    Кечкенә чактан ук мине укытучы хезмәте кызыксындырды. Үземнән кечерәк балаларны укытырга, сеңелләремә, энемә дәрес бирергә яраттым. Мәктәптә укыганда да башлангыч сыйныфта вожатый була идем.

    Ниһаять, 1981-нче елда Төмән педагогик училищесын тәмамлап, туган авылымнан биш чакрым ераклыкта урнашкан Әшле башлангыч мәктәбенә эшкә урнаштым. Күп еллар җәяүләп шунда эшкә йөрдем. Берничә елдан соң Әшле авылында яңа мәктәп салынды. Шунда да эшләргә туры килде. Кызганычка каршы, бүгенге көндә шушы мәктәп бикле утыра. Соңгы елларда мин Юрмы урта мәктәбендә эшлим.

   Минем педагогик стаж зур. Бу –эзләнүләр, уйланулар еллары булды.  Бүген, педагогик эзләнүләр юлына  басканда әле күп нәрсәләр эшләргә кирәклеген аңлыйм. Педагогика өлкәсендә күпне белергә, яңа программаларны, технологияләрне өйрәнергә, энциклопедияләр, белешмәләр укырга, укучы аңына тәэсир итә алырлык  ысулларны  эзләргә. 
    Замана гел үзгәреп тора. Балалар һәр яңалыкны тиз отып бара. Укучылардан, яшь коллегалардан  артка калмас өчен, компьютер дигән техниканы да өйрәнергә туры килде. Миңа татар теле нәрсәгә дип утырган үзебезнең үк татар баласын кызыксындырыр өчен, проектлар төзеп, төрле презентацияләр әзерләп, җанлы да, заманча да дәресләр үткәрергә тырышам. Укучыларым, зурайгач, презентация ясыйлар, бергә-бергә эшләгәндә, компьютер өлкәсендә төрле яңалыклар белән дә алышабыз. Интернет аша күп мәгълүмат алырга өйрәнгән заманча балаларда матур әдәбият белән кызыксынуны тудыру -минем төп максатларымның берсе булырга тиеш дип саныйм.
Заман мәктәбе укытучыдан аның һөнәри яктан үсешен, аерым алганда, дәрестә укучылар эшчәнлеген дөрес сайлауны таләп итә. Шуны тормышка ашыру максатыннан, мин тәнкыйди фикерләүне  үстерү технологиясен өйрәндем һәм эшчәнлегемдә төрле алымнарын кулланып эшли башладым. Укучыларыма төркемнәргә бүленеп эшләү бик ошый, чөнки бу вакытта гомуми, бердәм эшкә тартып, танып-белү эшчәнлеге үстерелә. Төркемдә минем укучыларым, бер-берсенең уй-фикерләрен тыңлап, уртак эш башкаралар.     Балаларым актив, аралашучан, үзләренә, иптәшләренә бәя куялар, үз фикерләрен курыкмыйча әйтәләр. Ә бит кеше ялгышларын күрә-күрә, төзәтә-төзәтә үсешкә ирешә.

   Татар теле дәресләрен бик кызыклы үткәрәбез. Дәрес саен – яңа ачышлар! Татар әдәби теленең матурлыгы, байлыгы белән таныштырам. Дәресләрдә без күп кирәкле мәгълүмат алабыз, татарча матур итеп сөйләшергә өйрәнәбез.

   Минемчә, иң мөһиме: укучылар  белән тигез аралашу. Шул чакта балалар үзләрен өлкән, җаваплы хис итәләр. Бер- беребезгә игътибарлы, ярдәмчел булырга тырышабыз. 

     Замана укучысына әзер белемнәрне үзләштерү һәм тиешле күнекмәләр булдыру гына җитми. Иҗади, мөстәкыйль, җаваплы булырга өйрәтү бурычы барлыкка килде. Укыту материалының эчтәлеген һәр укучының сәләтенә туры килерлек итеп сайларга һәм төзергә кирәк. Дәресләремдә индивидуаль һәм дифференциаль укытуга игътибар итәм. Өй эшен мин укучыларның сәләтенә һәм мөмкинлекләренә туры китереп  бирергә тырышам. 

   Укучыга дөрес юнәлеш күрсәтү өчен, үзеңә дүрт-биш тапкыр күбрәк укырга кирәк. ”Мәгариф”, “Гаилә һәм мәктәп” журналлары, “Ачык дәрес”, “Тәрбия”, “Яңарыш” газеталары– минем төп ярдәмчеләрем. Шулай ук интернет-ресурслар белән дә гел кызыксынып торам, бик күп файдалы мәгълүматлар алам.

Укыту - һөнәр генә түгел, барлык тормышым да.  Уемда гел укучылар, балалар: “Кайда барсам, ни эшләсәм дә– күңелем гел сезнең белән сөйләшә!”

   “Хезмәт юлын яңадан сайлау мөмкинлеге булса, кем булыр идегез?”- дип сорасалар, җавабым бер генә: “Бары тик – укытучы!” Һәм бу исемне аклар өчен бар тырышлыгымны куярмын! 
    Мөгаллим булу – дәүләт, җәмгыять, әти-әни һәм бигрәк тә бала алдында зур җаваплылык тою ул. Аларның ышанычын аклау – укытучы хезмәтенең нәтиҗәсе булып тора. Бу– табигать бүләге, талант дип уйлыйм мин. Укытучыдан башка яхшы табиб та, юрист та, хәрби дә булып булмый. Ул – укучылар һәм ил өчен алыштыргысыз кеше.

Боларның барысын да уйлаганнан соң, мин шундый нәтиҗәгә киләм: минем яраткан һөнәрем бар. Мин иртәгә тагын мәктәпкә барачакмын. Тормыш дәвам итә... Гаиләмдә укытучы хезмәтен сайлаучылар дә күп: ике кызым, киявем, киленем.Мин алар белән горурланам!
   Бәхетлеме соң мин? Аны һәркем үзенчә аңлый. Минем уйлавымча бәхетле булу өчен яраткан һөнәрең булу да бик мөһим.

   Мин - бәхетле, чөнки минем кызыклы, яраткан эшем бар. Мин – бәхетле, чөнки минем кемгәдер ярдәм кулы сузарга мөмкинлегем бар. Мин – бәхетле, чөнки көн саен мин “үсәм”, үземне яңадан-яңа яктан “ачам”. Мин – бәхетле, шуңа күрә дә мин елмаям, мин яшим!.. Мин – бәхетле, чөнки укучыларыма ана телен онытмаска, Тукай телен үзләштерергә булышам!

  Үз эшеңне яратып башкару ничек кенә авыр булмасын, ул үзе зур бәхет бит.  Укыту-тәрбия эшемдә гел ярдәмчеләрем булган әти-әниемә ,балаларыма, туган мәктәбемә, туган төбәгемә, бөек шагыйребез Габдулла Тукайга мең-мең рәхмәтле мин!
    Минем туган телем – татар теле. Минем өчен татар теле кадерле һәм газиз, чөнки без - татар балалары.     Кызганычка каршы, күп кенә гаиләләр балалары белән урыс телендә аралашалар.Татар теле – Тукай теле. Аның шигырьләрендә туган телне ярату, туган илгә булган мәхәббәт белән үрелеп килә. Шуңа күрә дә туган телне ярату Ватанга тугрылыкка, ата – ананы яратуга, хөрмәт итүгә тиң. Татар телендә бик күп китаплар, телевидениедә бик күп тапшырулар алып барыла. Татар телендәге мультфильмнарны да бик яратып карыйбыз.

    Безнең төп бурычыбыз - үз халкыбызның мәдәниятен, гореф – гадәтләрен, халкыбызның тарихын хөрмәт итеп, үз ана телендә сөйләшергә тиешбез.

Миңа сорау бирсәләр:
     -Сөенечең ни? - дисәләр,
     Сөенечем таңнан торып,
Эшкә килгән иртәләр.
Миңа сорау бирсәләр:
       - Шатлыгың ни? - дисәләр,
         Шушы мәктәп сукмаклары
Шатлыгыма илтәләр.
 Учитель! Услышав это слово,каждый представляет перед собой свою любимую первую учительницу. Аниса Ахметовна Сирачева- моя первая учительница!

     Наверно, многие с большим уважением вспоминают ее. У многих самые приятные воспоминания, радости, огорчения,первые волнительные моменты связаны именно с Анисой Ахметовной и Юрминской школой.

   С самого первого дня, когда я переступила школьный порог,  заметила, что учительница была рядом с нами, всегда готовая прийти на помощь. С чистой душой, добросовестная ,безгранично любящая детей, преданная своему долгу...Мы чувствовали ее материнскую любовь и терпение по отношению к нам.

    Я Вас никогда не забываю...До сих пор скучаю по Вам, вспоминаю Ваши слова ,данные мне знания. 

    С малых лет я интересовалась учительским трудом. “Давала” уроки младшим сестренкам и брату. В школе была вожатой в младших классах.

    Наконец, в 1981 году, после окончания Тюменского педучилища, устроилась в Лайминскую начальную школу, которая была в пяти километрах от моей родной деревни.Много лет туда ходила пешком на работу. Через несколько лет в Лаймах построили новую школу. Мне посчастливилось поработать в ней. К сожалению, новую школу  закрыли. В последние несколько лет работаю в Юрминской средней школе.

    По сегодняшним требованиям учителю  надо еще больше знать, изучать новые программы ,осваивать новые технологии, знакомиться с новыми справочниками, искать новые пути воздействия на учеников. Время меняется быстро. Ученики легко схватывают все новое. Чтобы не отстать от учащихся, от молодых коллег, пришлось освоить и компьютерные технологии. Чтоб заинтересовать наших детей-татар , стараюсь готовить с детьми проекты, презентации, уроки провожу живо и по -современному. Мои дети в дальнейшем, сами могут готовить презентации, делиться друг с другом разными новостями.
   Я считаю, что моя первостепенная задача-  заинтересовать современных детей, которые привыкли сидеть у компьютера, татарской литературой.

    Современная школа требует от учителя его постоянного педагогического роста. Я выбрала для себя технологию критического мышления и начала использовать в работе разные виды деятельности. Моим ученикам очень нравится работа в группе.  В группе дети выполняют общую работу, учатся  сотрудничать, прислушиваться к мнению друг друга.   Мои дети активны, общительны, проводят самооценку, взаимооценку. Ученик развивается, замечая ошибки других, исправляя их.

     Наши уроки татарского языка проходят очень интересно. На каждом уроке- новое открытие! Знакомимся с красивым литературным , богатым  татарским  языком. На уроках получаем много полезного, учимся говорить правильно.

   По моему мнению, самое важное: общение с детьми на равных.Только в этом случае дети почувствуют себя взрослыми и ответственными.Стараемся быть друг другу внимательными, готовыми прийти на помощь.

    Современным детям уже неинтересно получать   готовые знания . Настало время творческих, самостоятельных, ответственных, деловых детей. Содержание учебного материала  должно соответствовать  развитию и возможностям ребенка. Большле внимание на уроках уделяю индивидуальному и дифференцированному подходу в обучении. И домашнее задание стараюсь давать с учетом индивидуальных возможностей учащихся.

   Учителю самому есть необходимость в несколько раз больше читать. Моими главными помощниками являются журналы “Магариф”, “Семья и школа”, газеты “Открытый урок”, “Воспитание”, “Янарыш”. Постоянно пользуюсь интернет ресурсами. Беру много нужного.

   Обучение- это не только профессия. Это вся жизнь.В мыслях постоянно мои ученики,  мои дети.Где бы я ни находилась, душа говорит с ними.

   Если б меня спросили: -“Была бы возможность заново выбирать работу, кем бы Вы хотели стать?”, то я бы ответила : -“Только учителем!” И буду стараться оправдать это гордое имя-учитель!  Быть учителем-это огромная ответственность   перед государством, общественностью, родителями, а особенно перед детьми. Оправдать их надежду- это итог работы учителя. Быть учителем- это дар природы, это особый талант. Без учителя не будет ни хорошего врача, ни юриста, ни военного. Учитель-незаменим перед  учащимися и перед страной.Обдумав все это, я прихожу к мысли, что у меня есть любимая работа.. что завтра я опять пойду в школу. Жизнь продолжается...   В моей семье две дочери, невестка, зять выбрали профессию  учителя и успешно работают. Я горжусь ими!  

   Счастлива ли я? Счастье каждый понимает по-своему. По моему мнению, счастлив и тот, у кого есть любимая работа. Я счастлива, потому что у меня есть интересная ,любимая работа; у меня есть возможность  протянуть кому-то руку помощи;  есть возможность профессионального роста и я узнаю себя с другой стороны; я радуюсь, я живу; я помогаю детям не забывать свой родной язык, язык великого Тукая!
   Несмотря на трудности, выполнять свою работу с любовью- это большое счастье.

Я благодарна своим помощникам в деле обучения– своим родителям, детям, родной школе, родному краю, великому поэту Тукаю!

   Мой родной язык- татарский. Для меня он самый дорогой, потому что мы татары.

   К сожалению,во многих семьях дети общаются между собой на русском языке.

  Татарский язык-это язык Тукая. Его произведениях пронизаны любовью к родному языку, к родной стране.Уважение к своему языку приравнивается к преданности к Отечеству, к любви к родителям. На татарском языке выпускается много книг, много телепередач, любим и мультфильмы на татарском языке.

   Наш главный долг- это сохранение своих национальных обычаев, традиций, нашего родного языка. знать и помнить историю своего народа, 
  
